

Padanje cen v Ameriki je našlo odmev na Angleškem, kjer se je znižala cena angleški volni za nadaljnih 10-20%. Predsednik francoske zveze čevljarov Berheim je izjavil, da se bodo znatno znižale cene obutvi, ker je na trgu veliko število čevljev in ker so na razpolago ogromne zaloge. V Angliji in v Ameriki je na prodaj ogromna množina čevljev.

Tudi iz Svice javljajo o padanju cen.

Padanje cen v Beogradu se opaža pri vseh predmetih. Tako so n. pr. sedaj cene sladkorja za 1 kg 12 dinarjev, medtem ko je bil sladkor še pred nekaj dnevi po 32 dinarjev za kilogram. Enako so padle tudi cene masti. Cene masti so padle od 15 dinarjev na 10 dinarjev pri kilogramu. V trgovskih krogih samih se govori, da se bodo sedanje cene še bolj znižale.

Nikakor ne bodo cene take, kot so bile pred vojno. Moramo si pač vedno predočevati, da je po vsem svetu raztrošena ogromna množica papirnatega denarja, ki je le malo ali nič vreden. Dejstvo je tudi, da nastajajo vedno novi bogataši na račun revežev, toda lahko in verižniško pridobljen denar se tudi hitro izda in porabi. Blagoslovljeno in trajno premoženje si pridobi človek le z vestnim gospodarstvom in pridnim delom. Počasi se bodo vrnilo znosne razmere v vse dežele, ki so tako neizrečeno veliko trpele vsled vojne. Nikakor še nismo pri povratku razmer

iz leta 1914, vsekakor je svetovno padanje cen dobro znamenje za zboljšanje sedanjih razmer.

Sedanje neznosne cene je zakrivilo v veliki meri tudi delavstvo, ki je zahtevalo pri zmanjšanem proizvodu vedno večje meзде, če ni šlo z lepa, pa so jih izsilili potom Strajka. V zahtevi po vedno višji plači je delavstvo v zadnjem času popustilo, ker je prišlo do spoznanja, da je v boju med visokimi cenami in velikimi dobički ravno delavstvo prva in največja žrtev.

Prvi in glavni boj proti pretiranim cenam se je začel v Ameriki, kjer Amerikaneec sploh ni kupil blaga, katerega cena se mu je zdela previsoka. Ta horda zoper cene se je raznesla iz Amerike tudi po Evropi in kmalu bomo občutili tudi mi njen zmago-slavni, dobrodelni in pošteno čuteče ljudi odrešujoči vpliv. Dnevno padanje cen na vseh poljih življenskih potrebščin je svetovno dejstvo, katerega ne bo vzela več nobeden čitit, špekulant ali verižnik.

Našemu kmetškemu ljudstvu pa priporočamo proti draginji še za kratek čas ameriansko in dobro preizkušeno zdravilo, potrpljenje in nikar ne kupovati sedaj dragega blaga, ker bo v kratkem ceneje, če tudi bo prišlo na boben in v konkurz na stotine trgovcev. Kakor hitro bodo padle cene blagu, ker poljskim pridelkom so že, se bo tudi med naše kmetško ljudstvo naselilo več zadovolja in navdušenja za našo svobodno in samostojno Jugoslavijo.

Navodila za obisk regenta Aleksandra.

V imenu naših organizacij pozivamo vsa naša društva, krajevne skupine in posamezne zaupnike in župane, da se držijo glede obiska regenta Aleksandra v Mariboru teh le navodil:

1. Regent dospe v avtomobilom 29. junija o polodne v Maribor. Pripeljal se bo po državni cesti iz Celja.

2. Napravite ob cesti iz Celja do Maribora slavo-loke, postavite mlaje in okinčajte svoje hiše ob cesti z zastavami.

3. Cas, kedaj se bo regent s svojim spremstvom peljal skozi posamezne kraje ob cesti Celje-Maribor, bo naznanjen pravočasno po okrajnih glavarstvih našim županom.

4. V vaseh in trgih, ki ležijo ob državni cesti, se naj ob določenem času zbere naše ljudstvo, da pozdravi našega vladarja naše krvi prvokrat na svobodnih slovenskih tleh s pravo in iskreno slovensko navdušenostjo. Predvsem se naj zberejo: šolska mladina, dekleta, naša društva z zastavami, požarne brambe, občinski odbori in drugi zastopi.

5. Obvestite o vsem tem tudi sosednje župnije s pozivom, da pridejo na najbližji kraj ob državni cesti pozdravit našega vladarja.

6. Glavni in sijajni pozdrav in sprejem pa bo v Mariboru. Kdor torej more, naj na Petrovo opusti vsa druga pota in pohiti v Maribor, da bo pričel prvega prihoda prvega slovenskega vladarja v jugoslovanski Maribor.

7. Mladeniči in možje z Dravskega polja naj pridejo v Maribor na konjih z zastavicami v rokah.

8. Požarne brambe iz mariborske okolice iz ce-

lega Dravskega polja morajo priti že dopoldne v Maribor.

9. Orli, Orlice, izobraževalna društva, Mladeniške zveze, krajevne organizacije, Kmetške zveze, Viničarske zveze, Jugoslovanske strokovne zveze, Marijine družbe, Dekliške zveze in vse druge organizacije na deželi morajo priti polnoštevilno dopoldne na Petrovo v Maribor.

10. Prav posebno prosimo, da organizirajo naši zaupniki v Slovenskih goricah, na Murskem in Dravskem polju prihod okrašenih kmetških vozov v Maribor. Na vozove pritrđite tudi velike slovenske zastave.

11. Naše pevske zборе nujno pozivamo, da polnoštevilno prihitijo že tekom dopoldneva v Maribor in se razpostavijo na različnih mestih, kjer bo šel mimo regent.

12. Ne pozabite na narodne noše. Naši Poljanci in Slovenjgoričani, moški in ženske naj si poiščejo stare narodne noše in naj jih ta dan oblečejo.

13. V Mariboru bodo posebni reditelji skrbeli za red.

14. Prosimo, da tudi vsak sam zase, posebno voditelji ljudstva, skrbijo za strog red in mir ter za vzgledno vedenje vsakega posameznika.

15. Bodite ta dan, ki velja za nas obmajne Slovence kot velik narodni praznik, trezni in uplivajte v istem smislu tudi na svoje znanee.

Natančni vsprejem sprejema in drugih slovensosti, ki bodo v zvezi s prihodom našega vladarja v Maribor, objavimo na drugem mestu, oziroma ga bo objavila „Straža“ ter bo razviden na lepakih.

Politični ogled.

Jugoslavija.

Naše narodno predstavništvo je sedaj odgodelo radi regentovega potovanja po Hrvatski in Sloveniji do 1. julija.

V zadnjih sedaj našega parlamenta so razpravljali o ženski volilni pravici in o novem volilnem zakonu. Za žensko volilno pravico se je potegoval v imenu Jugoslovanskega kluba dr. Hohnjec. Razven Jugoslovanskega kluba in socialistov ni našla ženska volilna pravica za državnozbornske volitve skoro nobenega zagovornika. Najbrž da z žensko državnozbornsko volilno pravico ne bo nič. Z ozirom na novi volilni zakon je sedaj cela Jugoslavija razdeljena v 56 volilnih okrajev in bo imela po izvršenih državnozbornskih volitvah 414 poslancev. Slovenija s Prekmurjem bo tvorila dva volilna okraja s 38 poslanci. Srbija dobi 30 volilnih okrajev in 157 poslancev. Hrvatska, Slavonija in Medmurje 9 volilnih okrajev z 92 poslanci. Bosna in Hercegovina 6 volilnih okrajev s 63 poslanci. Dalmacija 2 volilna okraja in 11 poslancev. Na vsakih 35.000 prebivalcev pride 1 poslanec.

Italija.

Giulittijeva vlada je že zaprisegla kralju in že dela s parlamentom. Posebno je začela Italijane skrbeti sedaj Albanija, kjer so italijanske posadke tako hudo porazili albanski vstaši. Italijani sedaj zahtevajo od Albancev, da se ti umaknejo iz pred Valone in da izpustijo italijanske vjetnike, sicer bo začela Italija z ofenzivo. D'Annunzijevi vojniki baje tudi zahtevajo, da se jih pošlje proti uporni Albaniji. Novejša poročila tudi zatrjujejo, da je bil morilec Esad paše podkupljen z italijanskim denarjem.

Nemčija.

Novo nemška vlada je sestavljena iz centra (krščanski možje), demokratov in iz ljudske stranke brez socialistov.

Poljska.

Poljaki so ponudili ruskim boljševikom mir, a ti so odgovorili na to mirovno ponudbo z ofenzivo ob Dnjepru. Poljska vojska doživlja vsaki dan nove poraze in se vedno umika pred rusko armado, ki podi Poljake.

Avstrija.

Avstrija bo razpustila narodno skupščino in bo izvršila v jeseni volitve za postavodajno zbornico. Za ta korak so se odločili socialni demokrati in krščanski socialci. Po zakonu bi morali imeti mandati veljavni dve leti in bi nehali šele na dan, ko so bile volitve v narodno skupščino. Vsled spora med socialisti in krščanskimi socialci pa bo zaključil parlament svoje delo pred časom.

Madžarska.

V ogrski narodni skupščini je naglašal justični minister neizprosne kazni proti navijalcem cen. Predlagal je zaplembo premoženja navijalcem in razglas obsojbe v trgovinskih prostorih. Minister je povdarjal sprejem zakonskega načrta, po katerem so sodišča pooblašena za strašilen zgled obsoditi krivce v zapor in poleg tega še na batine. Dovoljenih je 25 batin, najmanj pa 10, pri mladostnih osebah 5, če bi se krivca drugače ne moglo vporočiti. Ta določba velja samo za eno leto in se potem razveljavi sama ob sebi. Batine se smejo uporabljati samo pri moških osebah in med zaporom.

Kmetška zveza.

Naznanila.

Shodl in prireditve Slov. kmetške zveze, določene za dne 27. in 29. junija se radi prihoda regenta Aleksandra ne vršijo. Vsled tega izostanejo tudi viničarski shodi v Svetinjah, Leskovcu in pri Sv. Trojici ter tečaj v Ljubnem.

Shod Kmetške zveze v Braslovčah dne 27. junija radi prihoda regenta Aleksandra odpade.

St. Jurij ob Ščavnici. Pri nas se vrši v nedeljo, 27. t. m. po rani sv. maši shod Kmetške zveze po večernicah slovesno zborovanje našega Orla. Na obeh shodih govori urednik Krajnc iz Maribora.

S. Lenart nad Laškimi. Dne 4. julija obhajamo tukaj Cirilovo nedeljo. Po pozni sv. maši bo shod Kmetške zveze in sicer na prostem pred cerkvi. V cerkvi in na shodu nastopi kot govornik č. g. urednik Marko Krajnc iz Maribora. Somišljeniki pridite!

Navodila.

Seznam zaupnikov in krajevnih odborov se iz nekaterih župnij nismo dobili. Da bo naš seznam iz vseh župnij in občin popoln, se enkrat nujno prosimo, naj nam naši glavni zaupniki vsaj do 1. julija zanesljivo pošljejo natančne naslove agilnih mož, mladeničev, žen in deklet iz vseh občin, do katerih se bomo obračali glede volilnih priprav. To velja za ves Slov. Stajer, za Prekmurje in Slov. Ko-roško. — Tajništvo KZ v Mariboru.

Shode je treba vsakokrat naznaniti politični oblasti tako, da oblast dobi naznanilo vsaj tri dni pred shodom. Naznanilo je treba kolekovati s kolekom 4 K. Če hočete imeti pismeno rešitev od glavarstva, morate priložiti kolek 8 K. Ako pa rešitve ne potrebujete, morate to v naznanilu navesti. Prosimo, da krajevne organizacije same preskrbijo pravočasno naznanilo shodov politični oblasti. Naznanilo se napravi n. pr. po tem le vzorcu: „Okrajnemu glavarstvu v Brežicah. Krajevni odbor Slovenske kmetške zveze za Stajersko v Rajhenburgu naznanja, da se vrši dne . . . junija 1920 ob 8. uri predpoldne v Društvenem domu javen društven shod. Dnevni red: Politični položaj in organizacija. Rajhenburg, dne . . . junija 1920. Za krajevni odbor Kmetške zveze: J. J. — Opomba: Prilagam 8 K za rešitve te vloge (ali: Na to vlogo nam ni treba poslati rešitve).“

Važno za naše organizatorje in somišljenike!! Naša osrednja krščanska politična organizacija (Slovenska ljudska stranka) v Ljubljani je izdala lično knjižico, ki se imenuje „Politični katekizem.“ Knjižica je vredna, da jo prečita vsak pristaš Slov. kmetške zveze. To je res pravi katekizem za naše somišljenike in somišljenice. Priporočamo posebno sedaj, ko stojimo pred volitvami, da si vsaka krajevna organizacija nemudoma naroči in med pristaše Kmetške zveze razpoeča to knjižico. „Politični katekizem“ se naroča pri Tajništvu Slovenske ljudske stranke v Ljubljani, Jugoslovanska tiskarna. En izvod stane s poštnino vred 6 K.

Mladinska organizacija.

Veličastni ženski in dekliški tabor na Brinjevi gori.

Daleko lepše in sijajneje nego smo pričakovali se potekel prvi letošnji ženski in dekliški tabor na Brinjevi gori pri Konjicah. Nad 3000 žen in mladenk je prihitelo deloma v procesijah, deloma v manjših grupah. Prišle so žene in mladenke iz vseh krajev Stajerske: Poljčane, Polskava, Tinja, Cadram, Sv. Jernej pri Ločah, Loče, Konjice, Zreče, Ziče, Sv. Kunigunda na Pohorju, Vojnik, Sladkagora, Dramlje, Frankolovo, Studenice, Laporje, celo Sv. Lovren nad Mariborom, St. Vid na Planini, Slivnica pri Mariboru, Sv. Križ nad Mariborom in mnogi drugi daljni in bližnji kraji so bili zastopani. Ze zdaleč so nas pozdravljale zastave in bogato ovenčani slavoloki, ki so jih ovenčale vrle zreške in konjiške mladenke. Celo topiči so pokali v proslavo naše slovesnosti. In nebo, ki je skoro ves zadnji teden kazalo mračno lice, se je zvedrilo in z nami radovalo.

Pred sv. mašo smo imele posvetovanje o organizaciji Zveze slovenskih deklet, kateremu se predsedovala s. Minka Kolman iz St. Vida na Planini. Sklenile smo:

1. Dekliške zveze naj po vseh župnijah zopet ožive, ustanovijo naj se tam, kjer jih še ni, vzbude se naj zopet, kjer so zaspale.

2. Osnujejo se naj dekanjski odbori Dekliške zveze, sestojeci iz predsednic župnijskih zvez. Dekanjski odbori skrbijo, da se v vsaki župniji dekanije Dekliška zveza ustanovi oz. zopet obudi. Izvolijo in naprosijo si tudi dekanjskega duhovnega voditelja Dekliške zveze. Seje se vrše štirikrat na leto. Dekanjski odbori skrbje, da se vsako leto priredi dekanjski dekliški shod.

3. Osnuje se osrednji odbor Zveze slovenskih deklet, sestojec iz dekanjskih predsednic, in izvršilni odbor.

Pri posvetovanju so dekleta izrazila željo, da začne zopet izhajati mladinsko glasilo, kakor je bil „Naš dom“. Naj se poskrbijo dekliški znaki, uvede enotna himna slovenskih mladenk („Slovenske mladenke, le pojte veselo“) in naj se izdelajo oziroma času primerno predelajo pravila „Zveze“.

Pri slovesni božji službi je govoril ml. g. arhidiacon Hrastelj, pokazal nam je, kako tudi najbolj priprosta žena in mladenka, če je tudi navadna dekla, lahko vrši pravo apostolsko delo v svoji okolici.

Po sv. maši, ki jo je daroval zreški vlč. gosp. župnik Karba, se je vršilo sijajno zborovanje. Vodila ga je Amalija Solar iz Konjic. Nastopilo je 17 govornic: Lamut Barbka in Sadek Marija iz Zreče, Ulčnik Frančiška iz Zič, Ajd Marija iz Tinj, Kumer Julia iz Konjic, Lešnik Marija iz Cadrama, Pliberšek Antonija iz Loč, Kolar Pavlina od Sv. Tereza pri Ločah, Berdovnik Veronika od Sv. Križa pri Ma-